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Άριστη συνεργασία του Κυριάκου 
Γεροντόπουλου με τα τέσσερα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία μας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

 

Από τον Ιούλιο του 2013, όταν ο Κυριάκος Γεροντόπουλος ορκίστηκε Υφυπουργός 
Εξωτερικών και ανέλαβε αρμόδιος και για τα τέσσερα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία 
μας, έθεσε ως στόχο την άριστη συνεργασία με τους επικεφαλής τους. Όπως 
άλλωστε επαναλαμβάνει συνέχεια: «Τα Πατριαρχεία μας αποτελούν τα 
προκεχωρημένα φυλάκια όχι μόνο του Χριστιανισμού αλλά και του Ελληνισμού».

Ο κ.Γεροντόπουλος συναντήθηκε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίο 
τόσο στην Κωνσταντινούπολη όσο και στην Αθήνα, ενώ τον υποδέχθηκε στον Έβρο 
και τον συνόδεψε κατά την περιοδεία του στον ακριτικό μας νομό τον περασμένο 
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Αύγουστο. Τον συνόδεψε επίσης και στις περιοδείες του στη Γερμανία και την 
Αυστρία, όπου ο Παναγιώτατος βρέθηκε δίπλα στους Έλληνες ομογενείς που ζουν 
στις χώρες αυτές.

Στήριξε επίσης το σημαντικό χριστιανικό, ιεραποστολικό και εθνικό έργο που 
επιτελεί στην Αφρική ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ.Θεόδωρος. Βρέθηκε μάλιστα 
στην ξακουστή πόλη της Αιγύπτου, εγκαινιάζοντας τα δυο μουσεία που 
δημιούργησε εκεί ο Μακαριότατος, ενώ τον συνόδεψε και στην μακρινή Μοζαμβίκη 
όπου πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Ιερού Ναού των Ταξιαρχών. Υποδέχθηκε 
επίσης τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και τον συνόδεψε κατά την επίσκεψη του 
στον ακριτικό μας Έβρο τον περασμένο Μάιο.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών και υποψήφιος βουλευτής Έβρου, επισκέφθηκε επίσης 
τη μονή Balamand του Λιβάνου και συνάντησε τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη, τον Οκτώβριο του 2013. Εκεί, στα σύνορα με την… φλεγόμενη Συρία, 
ξεκαθάρισε ότι η Ελλάδα στηρίζει τις προσπάθειες που καταβάλλει το 
Πατριαρχείο Αντιοχείας για να επιβιώσει ο Χριστιανισμός και η Ορθοδοξία σ’ αυτή 
την δύσκολη περίοδο και σε μια περιοχή με πολύ σοβαρά προβλήματα.

Ο κ.Γεροντόπουλος συναντήθηκε και με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
τον περασμένο Απρίλιο, όταν και παρέλαβε το Άγιο Φως για να το μεταφέρει στην 
Ελλάδα το Μεγάλο Σάββατο. Είχαν παράλληλα συνεχή επικοινωνία και άριστη 
συνεργασία, ιδιαίτερα κατά την διάρκεια της σοβαρής κρίσης και των 
συγκρούσεων που είχαν ξεσπάσει στην Γάζα μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστινίων 
το περασμένο καλοκαίρι, όταν και προστατεύθηκαν όχι μόνο οι ελληνορθόδοξοι, 
αλλά και όσοι κατέφυγαν στις εκκλησίες και τα μοναστήρια του Πατριαρχείου.

Επίσης, όποτε βρέθηκε στο εξωτερικό στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως 
Υφυπουργός Εξωτερικών, πάντα συναντούσε τους κατά τόπους εκπροσώπους της 
εκκλησίας (Αρχιεπισκόπους, Μητροπολίτες, επισκόπους και απλούς ιερείς), ενώ 
επισκέπτονταν τις ελληνικές εκκλησίες, αφού όπως λέει: « Η Εκκλησία μας στο 
εξωτερικό είναι πόλος συσπείρωσης των Ελλήνων και παίζει σημαντικό ρόλο στη 
διάδοση της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού μας».
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